

Selmeczbányai Híradó.

SELMECZ-BÉLABÁNYA SZ. K. VÁROS HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre	4 frt.
Fél évre	2 „
Negyed évre	1 „
Egyes szám ára 10 krajczár.	

Felolós szerkesztő és kiadó:

VÖRÖS FERENCZ.

Lapgalgajdoson:

JOERGES ÁGOST ÖZV. és Fia.

A lapot illető szellemi közlemény, valamint az anyagi rész is a kiadóhivatalra ezimzendő.

HIVATALOS HIRDETÉSEK DIJA:

100 szög 2 frt., ezentúl minden megkezdett 100 szónál 50 krral több

Magánhirdetéseik megállapodás szerint számíthatnak.

Nyílt-tér három hasábos sorért 10 kr.

Bélyegdíj minden hirdetésért 30 kr.

== Kéziratok nem adnak vissza. ==

Hivatalos rész.

1127. sz.
kíg. 1895.

Hirdetmény.

Ujbánya szab. kir. s bányaváros tanácsa részéről ezennel közhírré teszem, miként a város tulajdonát képező s a „magyar koronához“ címzett piaci nagy vendéglő a városi sörkörema, valamint a város keleti végén a gr. sz. benedek-zsarnóczaik közut mentén álló ugynevezett alsó fogadó, nyilvános árverés útján, három egymásután következő és 1896. évi január 1-étől 1898. december 31-éig terjedő évre fog ezidei október-hó 11-ének délutáni 3 órájakor a városház tanácsstermében bérbe adatni.

Kikiáltási árul a piaci fogadónál 400 frt. a sörköremanál 200 frt. s az alsó fogadónál 1200 frt vétetett.

Az árverés feltételei a hivatalos órák alatt a város gazdasági előadójánál és számvevőjénél betekínthetők.

Kellőleg bélyegzett s a kikiáltási ár 10%-át tevő bántapénzzel ellátott írásbeli zárt ajánlatok az árverés napjának déli 12 órájáig alulírottánl nyújtandók be.

Ujbányán 1895. évi augusztus 10.

Volánszky Ferenc.
polgárnagy.

TÁRCZA.

Ne öl!

Rémes gyilkosságok szezonját éljük. A tizparancsolat közül a legfontosabbikról sűrűn felekednek meg mostanában az elkeseredett emberek. A társadalmat az egyre-másra ismétlődő véres szennazációk fölrázzák frivol közömbösségből s mind előkeressük gyermekemlékeink közül az istenadta tizparancsolatot. Ne öl! — kiáltjuk fenyegető és könyörgő hangon embertársaink felé, Ne öl! . . .

De vajjon csak egyetlenegy-féle módon lehet-e ölni? Csak a brutális vérontással egybekötött emberölésre gondolt-e az Úr, a mikor átadta volt Mózesnek a két tablát a Sinai hegyen? . . .

E véres szennazációk szezonjában esakugyan ugy letszik nekem, hogy társadalmunk ilyen egyoldalú n magyarázza az emberölés isteni tilalmát. Csak az agyvél szeltolesantó revolverlövés, a csontot összezúzó ballenasap, a beleket kidöntő kősdőfés az, ami elszonyítja. Több felháborodásában a testi undor, mint az erkölcsi meghalottság, több a kényes eszhetika, mint a nemes humanizmus; több az érzélgés, mint az érzés.

Vigyázzunk, ó kedves felháborodott társadalmom s ismerjük meg és ne feledjük el, hogy ölni még igen sokféleképen lehet, sőt igen sokféleképen szokás is.

Lehet ölni fegyver, mérég és minden testi erőfeszítés nélkül. S tessék elhinni: sokkalta, ezer meg ezerszerre több embert ölnek meg így, fegyver, és testi erőfeszítés nélkül, mint amennyit közérmeletre fektetnek vértócsába az ugynevezett gyilkosok.

Nos, és ama simább, esőndesebb, nem kriminálisa, legfeljebb polgári perutra tartozó számtalan emberölés, nem hívja ajkunkra a kiáltást, hogy ne öl! . . .

5138. sz.
1895.

Hirdetmény.

Selmecz és Bélabánya város tanácsa ezenel közhírré teszi, hogy írásbeli ajánlatok tárgyalásával egybekötött, folyó évi aug. 30-án d. e. 10 órakor Szénásfalu községben tartandó nyilvános árvesen Szénásfalu községben fekvő városi koresmaépület és tartozékai örök áron fognak eladatni, miről árverezni szándékozik azon hozzáadással értesíttetnek, hogy a kikiáltási ár 3115 frt, az árverési feltételek pedig a városi gazdasági tanácselnöknél, esetleg a számvevőségégnél betekínthetők.

Selmeczbányán 1895. évi augusztus 15.
Sztinyai József
polgármester.

Pártatlan szavak.

A nemzetiségek congressusa eléggé bő anyagot szolgáltat a hírlapírásnak, különösen a napisajtónak, melynek irányado a szava: míg a magunk fajta kisebb vidéki hetilapoké inkább csak adalekul, anyagul szolgálhat amannak, vagy legfeljebb kis körben bír nyomtatékkal. A mi természetes is, mert a nemzetiségi kérdés nem szűkebb helyi érdek többé, hanem országossá erősödött a nemzetiségek képviselőiként magukat feltolt csoportok tömörülése által.

Ha mindjárt nem döntő is a szavunk, azért mégis helyén valónak találjuk a bírtokunkban levő alábbi soroknak közlését, melyek mint pártatlan egyéntől jövők, joggal számíthatnak figyelembe vételre.

Ez évek előtt írt s kéziratban meglevő mű kivonata az alábbi:

Igenis, kiáltunk szüntelenül, hogy minden fűleken át a szívek mélyébe hasson: ne öl! fegyverrel, baltával, késsel, hurokkal, möréggel, sem semmiféle egyéb eszközzel és semmiféle testi erőszakkal.

Ne öl! hatalmaddal, melyet embertársaid fellett bírsz — a pénz, a rangod, a hivatalod, még egyéb szerencséd folytán.

Ne öl! a dolyfóddal, mely arra esábitja a gazdagot, hogy semmibe se vegye a szegényt s küsse ennek kezéből a nyomorult falat kenyereit.

Ne öl! a könnyelműséggel, mely gyanu alapján páleáz tör más ember becülete fölött s így veszti el azt, akinek a becsülettel nincs egyebe.

Ne öl! irgalmatlansággal, mint háziur.

Ne öl! rideg szigorúsággal, mint hivatalfő.

Ne öl! kegyetlen, elesapó szavazatoddal, mint vállalati igazgató.

Ne öl! spekulációiddal, ne érdekeiddel, ne protekcióiddal, ne antipathiaiddal, ne rágalmaiddal, ne sértéseiddel, ne tulbuzgalmaddal, ne közömbösséggel, ne bosszantásaidal, ne durvaságaidal, ne hetvenkedéseiddel, ne eselzővényeiddel.

Es még pedáns korrektséggel is — ne öl!
A Hét.

A mai lányok.*)

A századvégi irodalom képenek egyik legjellemzőbb vonását a nőkérdéssel való foglalkozásban látjuk és nagyon figyelemre méltó, de nem minden humor nélkül való az a sajtósgás tünet, hogy az írók egy része a mai lányok rovására igyekszik udvarolni a — nagymamának. Oh, szép a nagymama ezüstös hajjal, szelid, jószágos tekintettel; meg is hajlok előtte, hogy igaz tisztelettel eszófolgam kezét, de udvarolni már csak inkább az unokáinknak udvarlok.

*Mutatvány szerzőnek most megjelent „Ninensenk többé lányok“ ez. művéből.

Hogy nemzetiségi kérdés is van ebben a szép országban, legalább fejlődő esíraban, azt tagadni lehet ugyan, de a rendszeres tagadás, takargatás csak ártás, mely előbb utóbb keserű gyümölcsöket teremhet.

Van itt oláh, újabban románnak mondja a magyar esupa ildomosságából, van töl (pánszláv) nemzetiség. A bunyevác, a szerb, és német nem vindical magának kiváltságokat, külön törvényt, ez itthon érzi magát e hazában, hol az irtó háboruk után eleinte csak mint meghívott, vagy szívesen fogadott vendég, telepes úttele fel sátorfáját, majd pedig lithont szerzett tégelből épített, zsindeyllyel fedett házában, saját földjén.

Minden jel arra mutat, hogy az oláh kérdés rövid idő alatt országos bajja növekszik, a számító gonoszság növekszi azza a sötét butaság révén. Kősd be szemedet s válaszz ki vaktában a két milliányi oláh tömeg közül egy hosszu szakállú pópát, és egy parasztot, tisztában lehetsz szavain jelentőségével.

A töl kérdés aránylag kis területre van szorítva s álszevet használ, ha tótnak vagy slávnak nevezi magát; igaz neve: pánszláv, a mi nem azonos amazzokkal s csak egy jól szervezett részvénytársaságnak a gyűjtő neve.

Ez a részvénytársaság nem Magyarországon jeyezteteltve be cézgett, hanem Moszkvában és Prágában, a holta hathatós támogatásban részesül állandóan; habar működési tere kizárólag Magyarország, ennek felvidéke.

Ezt a pánszláv kérdést nagyon kicsinyelték az illető körök, és pedig helytelenül, mert éppen ez a „non chalance“, ez a nem törődés, a mely néha oportunitássá fajul, ad neki tapot, növeszti erejét.

Hogy eddig is nem lett bomlasztó veszedelemmé, ez annak köszönhető, hogy a magyar alkotmány építlete nem nehezedik a nemzetiségekre oly nyomasztó súlylyal, mint például az osztráké a cschekke, lengyelekre, az angolé az írekre.

Es mit észlelünk? Fiatal, daliás lovagok helyett az irodalom mogorva öregjei és életunt koravénei közlekednek a lányokhoz, nem azért, hogy bájaikkban gyönyörködve, sok szépet, kellemeset mondjának nekik, hanem, hogy sötét szemüvegét át nézve, igaztalanul, a blazirtság bölcselkedésével, affektált fölönlényel, durván leezkéztelve, lerantani igyekezzenek azt, a mi a szépség, a baj, no néha a jószág is és igen gyakran a humezsúg, lerantani azért, mert hibái is vannak. A mai lányok ellen valóságos hadjárat indul és a kik legjobban morognak: nem az apák azok, hanem az írók. Az apák azt értem. Elvégre is; számlákat fizetni nem éppen a legnagyobb földi gyönyörűség és szükségés is, hogy a lányok szülloiktől a takarekosság erényének dicséretét hallják, ha mindjárt morózus áriában is. Az anya, az apa sohasem adhat túlság sok leezkét a lányának, ha az ilyen leezkék forrasa a szüllo szeretet, mely aggodók és mindenképpen a boldogság útjának irányát akatja megszabni az életbe tapasztalatlanul tekintő lánysemz elott.

De miért az irodalom mban az a leezkétető, gunyos, kiesnylő, sértő hang, mely a mai lányokról szól és ellenök? A mult nőt: a nagymamák, a dedányák, a dicsőítők sokan, hogy bennök még voltak nemes erények, ök még igazan tudták szeretni férjét, hazát, szendek voltak és háziasak, nem a külvilág kedvéért éltek, hanem a családért, — de ments Isten a mai lányoktól, mert ezek ugyan a családi boldogságot csak szarvak atakjában lojgák növesztetni. A mai lányokat rosszul nevelik. Ok csak a divatot szeretik, hiúk és önzök, föléletek és csak azért akarnak föjfejhez menni hogy többé senki se parancsolgasson nekik. A férj? Az dolgozók és kereszen minél többet a teremtés tétlen remeké: a nőért.

Ugy-e bár, ez nagyon ezínikusán hangzik? . . . A mai nő, a mai lány tele van községos erékekkel, esóp-

Még az Egyesülteknek igazán enyhe intoleranciája is kíméletlenebb mint a magyaré, mennyiben azoknál az élet minden phasisában megkövetelt a százkara menő fajtoktól az angol jellegnek, mint uralmat vivőnek föltétlen elismerését, nyelvben, szokásban egyaránt.

A magyar az ő török rokonságra valló uri elnézésével, könnyelműségéből folyólag nem igénykisz megnevezései annak a néhány özerkedőnek a munkáját, a kik kitűnő üzletet csinálnak a maguk zsebére, de erkölcsi kárával a magyar érdekeknek.

Es ezért méltóan illetlek szemrehányással jó magyarom, mert mulasztásod vétke, ha mindjárt nem tudva követted is azt el.

Epp e tudatlanságod a vétke is; Igen is tudatlanok vagytok általában, vakok és ostobák a nemzetiségi kérdésben. Az „azt mondják” után itéltek fölé, szemébe soha sem néztek neki, ócsárlására vállalt vonva hallgattatok, s így tesztek mindig; pedig ócsárol, gyaláz benneteket.

Van egy óriástok, a ki igaz valójában ismertette a panszlavizmust bőlelésejtől kezdve a magyar főúri kastélyok kizűzítéséig, Kollártól Hurbánig; a kinek szava 48-ra elkésett ugyan, de 67 utánra megszívlelendő lett volna. Volt egy más szellemóriástok, a ki lekén hordta a nemzetiségi igazgatástól veszélyeztetett anyaföldrészt ügyét; de feddő szavak helyett vajas kenyérrrel indult terítő útjára (Eötvös J. báró). Van újabb egy merész, gyórkori jelölés,*) ki alapjában ismeri a bajt s gyógyítani is merész lenne, nem féltve önmagát, nem félve senkitől; de vajjon meghallgatók-e? megértitek-e? s ha igen, nem szédül-e vissza a nagy vállalkozástól?

Ismerek egy mesét, melyben a hős Buttyán elkeseredve hazája ellenségeinek kegyetlenségén, kardot rántott s fogadást tettlysten szabad ege alatt, hogy kikergeti ellenségeit hazája földjéről, vagy fegyverököl hal meg.

Kardja villanásától, szeme fényétől föllekesedtek népe szép leányai és kibontván zsepő hajukat, dalban dicsőítettek az ifjút, a bátorot.

De az ifjak is fegyvert ragadtak, harezba menni készek.

Csak az öregok ráztak kételkedőn fejüket, váltig hajtogatva; maradj itthon Buttyán; megpróbálták azt már mások is, de vesztükre; vigyázz, mert megvakulsz, megvakít az arany! Szokjál bele sorsodba, mint a hogy mi is bele szoktunk.

Kárba veszett az öregok intése, meg volt az már vakulva a szép leányok szédítő tánczától, tüzes szemök fényétől, dalaik varázstól, bajtársai kardja csatogásától — s szívében a legszentebb honszerelmmel, hóstette vágóán, indult az ellenfél táborá ellen.

Már a sáncz-árok előtt állott átselemült hadával, mikor egy panczélos alak közeledik feléje és csak Buttyántól hallhatók az sugja neki: Térj vissza; lá-*) E sorok írásakor még élt Grünwald Béla Sz.

pet sem olyan nő, a milyennek a nőnek lenie kellene, mit legjobban bizonyít az a nyílt vágyódása; ah, ha férfi lehetne! Mert a mai férfiak nem sokra becsül. Majd megmutatná ő, hogy milyennek kell egy valódi férfinak lenni! Elbolondítaná mind a nőket. . . s aztán? . . . hát a házasság?! . . .

Szegény lányok! Engem bosszant, ha szidni hallom őket, mert lovagiatlanságnak tartom, ha az rós férfi sárral dobálja a gyenge nőt, még nagy hibás is. És ugyan mi nagy hibájuk lehet a lányoknak?! Ha valami nagyot mondanak, ha hősiesnek akarják magukat feltüntetni, sokkal különbeknek, mint a milyennek a mai férfiak, hát olyan rettenetes nagy bűn ez? Hiszen nem mondom, hogy a lányok hibátlanok, lehetnek egyiknek-másiknak némi fogyatkozásai. . . így az én hűs fohásznagy barátom azt mondja: hiba, hogy nincs minden lánynak kauziója és a kinek van, az meg nem akar hozzá feleségül menni.

Azt hiszem, hogy akkor, ha egyikünk-másikunk a lányt, a kit szeret, nem bírja nőül nyerni, igen gyakran a hiba nem a lánynak rejlik, hanem bennünk. Különbösen sok fiatalember azt hiszi, hogy rendkívül nagy igazságtalanság történt vele, ha ő a kis újat kinyújtani kegyeskedik s a lány, kit magas tekintetűre méltatott, nem siet ekkor vizsánszál rögtön az egész kezét odaadni rajongó szerelmmel. A mai fiatal emberek nem igen szeretnek küzdeni a nőért, pedig mindenkiben a küzdés az a mi edz. fölelem, a mi által értékünk nő, megbecsülhetjük magunkat s annak a nőnek, a ki igaz szerelmmel viseltetik egy férfi iránt, annak a nőnek azt a ferfit igen nagyon becsülni is kell. Nem tudom elképzelni, hogy egy jól nevelt, okos lány, egy svihákat igazán szerethessen.

Jól nevelt! . . . De mikor éppen azt mondják, hogy a mai lányok nincsenek jól nevelve, Mindentfélre tanítatják, a mi gyakran tudakossá teszi őket s a valódi házias nevelést mindjobban elbanyagolva látjuk. A mai lányok egy nagy része vagy esendesvérű álmos

od előttd a mély árok, bele eshetel, föltted ellenségeid nyílat, megölhetnek; Hátaod mögött aranyral rakom ki az utat, ugy hogy lovad patkóját por sem éri s otthon gazdagod, boldogán élhetel le ifju-, s vénkorod napjait!*

Es az ifju újból elszédült; de e pillanattól nem volt többé hős, hanem . . . áruló

Seregét nem az ellenség, hanem a szegényerzet kergette szét.

Aranyral kirakott útján csak egy híve kísérté aranyzáras kastélyába; népe legszebb leánya.

A legszebb leány első eskőjánál utolsó villant az ifju szemefénye . . .

Az öregok jóslata beteljesedett, az ifju csakugyan megvakult, megvakult a legszebb leány törtétől. Az árulót áruló esők illette. Ez a Vak Buttyán meséje.

Ez csak mese ugyan, de vonatkozásai a való életben párjukra akadnak minduntalan; hisz oly mindennapi az a tapasztalatunk, hogy a legnemesebbek heve, érdeknélküli felbuzdulása a féltelen megcsappan külbetahások alatt, mely behatások oly nagyon különbözök, változatosak; egy-egy zöldes alapu papirszelettel kezdve egész a jövedelemző vállalati igazgatósági állásig s a nemzeti érdekeket legékeesebben szóló ajkak, elnémulnak, a küzdők visszavonulnak az a rany középúton a küzdés színhelyétől.

Ki biztosítást bennünket arról, hogy a „Felvidék” merész megírója, a „Régi Magyarország” szerzője nem lántorodik-e vissza arról az ösvényről, melyen az „Új Magyarország” felé oly nemes elhatározással indult? Nem alszik-e a „Vertheidigung der Magyaren” szerzője örök álmot, mintha felbuzdulása csak a „tiszavirág” életidejéig tartott volna?

A szemesebb erdélyiek jobban ismerik bajaikat s visszahatól munkájukban nagyobb a lelkesedés, több az okosság, erősebb a kitartás, és alaposabb a tanultság, mint nálátok a felföldön, hol a nemzetiségi elemek pressiójától függetlenebb gondolkozása kisebb-nagyobb vezérek csak szórányosan támadnak.

(Folyt. köv.)

Selmeicz-Bélabánya szab. kir. város szabályrendelete az 1894. évi XII. t. cz. alapján alkalmazott mezőőrökről.

1. §.

Selmeicz-Bélabánya sz. kir. város területére 7 mezőőr alkalmazatik és pedig a belvárosban kettő, Bélabányán egy, Hodrusbányán kettő, Bánkán egy, Steffullán és Rovnán egy.

2. §.

Ezen mezőőri teendőkkel a városi erdőőrök közül a rendörkapitány ajánlatára a városi polgármester által jelöltetneki, illetőleg bizatnak meg az erdőőrök.

a sok tudománytól, neveléstől, vagy pedig átesap a másik végletbe; excentrikus, alig lehet féken tartani.

Ilyen hangon panaszkodok a mogorva ö. egek és az életunt koravének. Szerintök a századvégi levegő a virágokat már bimbókorukban megfosztja az üdéségtől, pedig, a kibben csak egy szemernyi sincs az egészséges életfelfgásból a józan életkedvből, ők azok a nagy erényhősök. Megírják szegény lányoktól még azt a néhány táncmulatságot is, melyen kigúrlhatják magukat, férjvadászoknak mondják őket, kik csupa spekulációval vannak tele, hogy valahogyan hoppo ne maradjanak. Ha a lány mosolyog; már ez érdek! Dőljetek össze oloszpai az idealizmus világnak; a lány már tizenhat éves korában csak azért mosolyog, hogy hódítson, hogy szemének ragyogásával, kikan-dikáló fogaival valakit, egy valakit, a kit éppen kiszemelt, elbolondítson. A férfiak az ártatlanok, a nők a számítók. Uraim vegyen ki-ki közülük lilomot a kezébe és zarándokoljunk énekes proceszsióban Radnára. . .

Nem, a mai lányok csöppet sem rosszabbak, mint a milyenk nagyanyáink voltak. Ezeket a mai lányokat az hogy többet tanultak, hogy többet élesekben látnak, mint láttak volt a nagymamák lánykorukban, egyáltalán nem fosztja meg a nőiség bajától, sőt talán minél életrevalóbb, okosabb, kedélyileg, szemlelleg minél erősebb a lány, annak érdekesebb lehet a férfúra nézve őt meghódítani. A küzdés nélküli szerelem csak olyan limonádé-szerelem, édes is, savanyu is; de, hogyha egy lány férfias küzdelem árán nyerünk el, az egész életre való jutalmul; ha egy lányt, kihez szerelmmel feltéinkintünk, a tiszta nemes lélek csodás akaraterejével s a szerelmes szív teljes odaadásával végre meghódítottuk; az a lány meg, van hódítva egész életünkre, a miénk s vele miénk e boldogság.

Rajta fiatal urak próbálják meg!

Thewrewk István.

3. §.

A mezőőri teendőkkel megbízott városi erdőőrök mezőőri minőségükben külön fizetésben nem, csak a városi tanács által évenként megállapítandó jutalmójában részesülnek; ezenkívül a feljelentő mezőőrt a befolyt bírságpénzek 25%-a illeti.

4. §.

A mezőőr szolgálataiban állandóan szolgálati fegyverköteles viselni, egyéb tekintetben a 48000/1894. F. M. Rendelet D) mellékletben előszabott jogok és kötelességek irányadóak

5. §.

A 31829/1894. B. M. sz. a. jóváhagyott, a Selmeicz-Bélabánya sz. kir. város tulajdonát képező legelőkre vonatkozó legeltetési szabályrendelet 29., 30. és 31. §§-ai hatályon kívül helyeztetnek.

Selmeiczbányán 1885 évi február-hó 15-én.

Sztivay József s. k.

v. főjegyző a polgármester helyett

Külömfélék.

— **Kinevezések.** A pénzügyminister a pénzüvés-nél, fémbeváltásnál és fémjelzésnél alkalmazott tisztviselők létszámában Ürmössy Kálmán mérnököt főmérnöké, Kováts Károly segédmérnököt mérnöké és Tomaszovszky Lajos bányászati és erdészeti akadémiái tanárségédel segédmérnöké, a kohászati tisztviselők létszámában Orosz János és Gschwandtner Gusztáv segédmérnököt mérnöké, Farbak Gyula oklevél fémkohász, volt bányászati és erdészeti akadémiái tanárségédel kohó-segédmérnöké nevezte ki.

— **Kalmár Lajos**, a felsővidéki magyarság egyik vezérő alakja, Fülöp szász köbörg-góthai herceg uradalmi főügyésze, a hontmegei szabadelvű párt elnöke, hontmegei közigazgatási bizottsági tag, a hontmegei ágostai hitv. evangélikus egyház esperességi felügyelője, életének 80 évében augusztus 11-én meghalt Ipolyvágyon. Halála híre az egész országrészben mély részvétet fog kelteni, mert a Felvidéken egyike a magyarság legtitesebb alakjainak, vármegyéjében Honthon pedig, hol Nesztorul tekintették, általános gyász kellett. Hatvan évi szolgálta a Köbörg hercegi család, négy nemzedék osztatlan bizalmával kitüntetve; emberöltő óta birta polgártársai ragaszkodását és bizalmát a nehéz hontmegei politikai küzdötéren és az egyházban. Nagy tudása, egyenes jelleme, szerénysége és szeretetreméltósága meggyőzték vagy legyőzverték ellenfeleit. — A család a következő gyászentelt adta ki: — Alulirott gyászoló család bánatos szívvvel jelenti jászberényi Kalmár Lajos Fülöp Szász Köbörg góthai herceg ő kir. fonsége uradalmi főügyészenek, a hontmegei szabadelvű párt elnökének, hontmegei közigazgatási bizottsági tagnak, hontmegei ág. hitv. evang. egyház esperességi felügyelőjének, élete 80-ik évében folyó évi augusztus-hó 11-én történt gyászos elhunytát. A boldogulnak hűlt tetemei folyó évi augusztus hó 13-án d. u. 4 órakor az ipolyvágyi sírkertben az ág. ev. vallás szertartása szerint fognak örök nyugalomra helyeztetni. Kelt Ipoly-Nyéken, 1895. aug. 11. Béke lengjen áldott halmvain! Neje: özv. Kalmár Lajosné, dacsolámi és keszihózi Dacsó Anna. Gyermekei: Kalmár Ernő, Rákosi Jenőné szül. Kalmár Lenke, Kalmár Dezső. Testvérei: Kalmár Jozefin, Kalmár Imre. Unokái: Kalmár Honka, Rákosi Lenke, Rákosi Lajos, Rákosi Gyula. Menye: draskózi és laszkári Laszkári Julia. Veje: Rákosi Jenő.

— **Dr. Cserey Adolf** ur, a helyb. lyceumnak volt jeles tanára, végleg elköltözvén városunkból, lapunk útján is búcsút vesz jóakaróitól, ismerőseitől, kérve őket, tartásák meg őt továbbra is emlékezetükben.

— **A r. k. leányiskolának** a következő tanévi elhelyezése ügyében a következőkről értesíthetjük az érdeklődő közönséget. Az elemi 1—4 osztály a m. k. bányagazgatóság hatósága alatt álló társzentári kőház-utcai épületében lesz elhelyezve (most Knezovits Adolf bányatársentári számvevő lakása) az 5—8 osztályok pedig az Ocsovszky-házban. Megjegyezzük azonban, hogy az intézet jogot nyert a polgári iskola felállítására, s így az 5—6 osztály ez évben valóságban a polgári iskola 1 és 2-ik osztálya lesz. A felső leányiskola eddigi szervezete ez évre megmarad, de tantárgyai azonosok a polgári iskola 3—4 osztályának tantárgyaival. E változás lényeges átalakítást idéz elő az intézet életében, mely a népnevelés és hazafias érzület fejlesztése tekintetében tagadhatatlanul, kiváló eredményt mutathat fel két évtizedre terjedő működésével.

— **Vihnyefürdő fejlesztése** ügyében a fürdőügyi bizottság a hó 9-én ismét együtt ült főispánunk elnöklete alatt, mely alkalommal egyebek között azon javaslatban állapodott meg a bizottság, hogy 1., miután Vihnyefürdő jövője egyes öltészerű javításokkal észszerűen nem biztosítható, Vihnyefürdőnek pedig korszerű berendezése föltétlenül a törvényhatóság anyagi

erdekeinek is szem előtt tartásával kívánatos, a közgyűlés azon határozatát, mely a fürdő korszerű berendezését és fejlesztését 1000, illetve 500 koronával jutalmazandó pályázat alapján rendeli elérni, fenntartandók véleményei olyképen, hogy az egész Vihnyefürdő építkezési és fűrdőügyi berendezésére lehetőleg f. évi november 30-iki határidővel pályázat hirdetéssek, mely a mai kor igényeinek teljesen megfelelő átalakítás és átépítés megannyi részletét magában foglalja s ezen, minden részletet felélel tervezeten belül, a fűrdőbőről nyilatkozataiban foglalt javításoknak első sorban leendő ügyelemben vételével volnának a város törvényhatóságának anyagi erejéhez képest a javítások és átalakítások, esetleg több évi felosztással bele illeszthetők. A pályázati tervezetben feltüntetendők véleményezi a bizottság, hogy a vállalkozó figyelmébe előre is felhívásuk azon körülményre, mely szerint a lehetőség határain belül, de a fürdő korszerű berendezésének közkielátása nélkül a meglevő épületek is felhasználhatók.

— **Állandó fűrdőfelügyelő Vihnyén.** A fűrdőügyi bizottság, tekintettel a költségesebb viszonyokra, egyes kisebb, de a fűrdőközönség érdekében álló javítások eszközölésekor szükséges hatóságik közeg kiküldése helyett egy állandó fűrdőfelügyelő kiküldését javasolja.

— **Uj artézi kutató Vihnyén.** A fűrdőügyi bizottság elsőrendű kérdésnek tartván Vihnyefürdő érdekében azt, hogy kell mennyiségű gyógyvizet álljon rendelkezésre, lehetőleg, a természetes melegnek megővásával azon időpontban is, midőn az a medencékbe és kádakba kerül, az átalakításokkal egyidejűleg, sőt a gyógyvizet levén alapja a gyógyfürdő fejlődésének, már az építkezéseket megelőzőleg szükségesnek nyilvánítja a Cseh Lajos m. kir. főbányamérnök és bányageológusnak előterjesztésében foglalt ok elfogadásával, hogy az ajánlott helyen árjelési hirdetmény után új fúrlyuk nyitassék; nem zárkozik azonban el azon véleménynyilvánítás elől sem, hogy a bányageológus által megjelölt más helyen a jelenlegi tekepálya közelében eszközölendő, de mindenesetre, melyből és költségesebb mintegy 18—20,000 forintba kerülő fúrlyuk lemelítése esetén több és melegebb gyógyvizet volna nyerhető a fűrdő jövője ez alapon teljesen biztosítható.

— **A felső-rónai nyaralók ügyében** törvényhatósági bizottságunk négy közgyűlés egyike között elhatározta, hogy felhívja a nyaralókat tervező részvénytársaságot annak bejelentésére, hogy a város tulajdonát képező telekbelől hol és mennyit kíván igénybe venni, továbbá a felhasználandó kő és fa mennyiségének megjelölésére. Meghagyta továbbá a városi erdőmesternek, hogy a nyaralótelep környékén levő sűrű erdőt szállaló üzemben tartsa fenn mindaddig, míg azt az erdőgazdaság érdeke és a törvény rendelkezése megengedi. Intézkedéseket rendelt el a közlekedési út megjelölése iránt is s felhívta az alakulóban levő részvénytársaság elnökét a tervezett vízvezeték rajzának s költségelőirányzatának előterjesztésére s azon adatok kimutatására, melyek a felhasználandó forrásvizet mennyiségét kitüntetik. E határozattal a nyaralók ügye ismét előrehaladt s hiszük, hogy haladását már semmi akadály sem gátolja meg többé.

— **Tüzoltóink nyári mulatsága.** E hónap ünnepnapjait kitűnően használják fel a tűzoltó egyesületek, s mellettük némileg háttérbe szorultak a dalos körök, s egyéb egyesületek, melyek azelőtt szintén sűrűbben rendeztek mulatságokat. Úgy látszik az életelő, a társadalmi fejlődés erősebb nyilvánulása, ez a mielőtt aztán önkényt következik a tűzoltó intézmény fejlettebb válsága. Ma Zólyomból érkezett értesítés a tűzoltók nyári mulatságáról, holnap Szarnóczáról, majd Korponáról, miközben a selmeczieki is megtartják a magukét és pedig kiváló sikerrel, mint azt e hó 11-ike és 12-ike bizonyítja. Mindezek igazolják fenti állításunkat. Ha most hozzávesszük a felülről jövő áramot, az össztársadalmi világnézet, mely a tűzoltóság nagyobb fokú fejlesztését vallja, bizony elég alapos a reményünk a tűzoltás nemes intézményének virágzóbb tétele iránt. De ráterve tűzoltóink mulatságára, kiemeljük azt, hogy az E-Rónán reggel 8 óratól késő éjjel tartott s másnap igen élvezetes folytatását is lelta. A kedvelység fenntartásához, mert fölkelni nem is kellett, nagyban hozzájárultak a kedvező időjárás és zene mellett Fodor József, Seidel Ágost, Thuranszky Béla, Ochtendung Ignác, mint a konyha gondozói, Pauer János főparancsnok, Gregus Antal alparancsnok, majd delután Bernhardt Adolf egyleti elnök, Erdi Vilmos pártoló tag, akik felkötözött s felkötözött együttesen a tűzoltóság javát óhajtják, szívesen esztalokozván felkötözöttével hozzájuk Abai Ottó is mint a „Selmeczibányi Hétlap” tudósítója. A polg. dalkör több dalt adott elő.

— **Az ipolyvígyi-selmeczibányi vasút** közigazgatási bejárása I. hó 26., 27. és 28-ára van kitűzve,

mely alkalommal nagyobb számú bizottság látogatja meg városunkat, kiknek elszállásolásáról a város tanácsa már gondoskodott. Azon este, ha a garamberzecei-selmeczibányi vonal trace munkálataira vonatkozó tervek felsőbb felülvizsgálás után jóváhagyást nyernek akkor ezt a vonalat is bejárja a bizottság.

— **Tüzoltóink küldöttei Kolozsvárott.** Önkéntes tűzoltóink részéről Gregus Antal, Fodor József Ochtendung Ignác tagokból álló küldöttség vész részt az orsz. tűzoltó szövetség ez idei közgyűlésén, mely e hó 19-én Kolozsvárott tartatik meg. A küldöttség tagjai tegnap utaztak el a delutáni vonatral.

— **A csalónó elfogatása.** Málí Maria csalónót a napokban csak hosszas keresés és a Szt.-Háromság-hegy bokáinak szorgos átkutatása után sikerült rendőrségünknek illetve Androvits Béla rendőrbiztosunknak elfognia. A csalónóknak, ki most a börtönbe jutott, egy igen kedves, egészséges, mintegy 1½ éves leánygyermek van, a kit a hatóság gondoztat. Nagyon jól lenne valamelyik jótékony egyesület, ha a kisedet kivéme az ugyis csak rossz nevelést adható anya kezéből s maga nevelné fel jóra való tagjává a társadalomnak.

— **Elhaltak.** 175. Richter Emília 32 éves r. cath. Hidrops universalis 176. özv.: Lander Venczelné 77 éves r. cath. végképművés 177. özv.: Búzik szül.: Floris Anna 43 éves r. cath. Phlisis pulmonum 178. Kosztka József 2 hónap: r. cath. Hidrops ephalís 179. Pittera Borbála 19 éves r. cath. Meningitis barilaris, Clement Mihály 86 éves evang. végelgyönyölés.

— **Színészet Selmeczibányán.** A Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesületnek választott színtársulata szeptember-hó első napjaiban Selmeczibányára jött. Szoklatlan időben látogat el hozzánk; de azt hiszük, hogy az olyan társulat, minő Egy Kálmán igazgatóé, ekkor is megnyeri a színházlátogató közönséget a színháznak. Az igazgató, kiről azt tudjuk, hogy kiváló színész és jó igazgató, már széküldötte szími jelentését, gondoskodik róla, hogy városunk intelligens közönsége azt olvashassa; a társulatról tehát bővebben nem szólnék. Amennyi azonban fel kell említenünk, hogy mindama helyeken, a hol Egy társulata megfordult, csak elismerésben, dícséretben részesült a közönség és a helyi lapok részéről, s így ha az olyan gyaroló társulatról is mellátuk csupa jóakaró elnézésből, mint a minő a múlt évben itt szerepelt társulat volt, úgy bizonyára támogatni fogjuk Egyet is. Egyébiránt majd bemutatja ő magát. Megjegyezzük, hogy díszleteinek nagysága miatt s a közönség kényelme végett a Felső Majorban fog játszani, a hol azt az újítást hozza be, hogy páholyokat is állít.

— **A halva születettek száma** városunkban oly feltűnő nagy, hogy, mióta a halálhírek rovatát állandóan fenntartjuk lapunkban, a közegészségügy szivőkön hordó és emberlarsaik sorsán javítani akaró emberbarátok közül, már több ízben intéztek hozzánk azt a kérdést, vajjon hitelesek-e adataink? Mi erre csak azzal felelhetünk, hogy azok, sajnos, a valóságnak felelnek meg, de csakis a belparosa terjedtek ki a haláleset nemének megjelölése tekintetében. A külutczák halálesetei a lapunkban havonként közölt népmozgalmi kimutatásba vannak foglalva, a halál nemének megjelölése nélkül. Különösen Steffulok jár e tekintetben elől, a hol csak e hó 11-én is három ilyen haláleset állapított meg. Az ezen bajt előidéző okok ismeretesekek ugyan, de e kérdés szelöltetése orvosi szaklapba való. Mint tapasztalatból tudjuk, Dr. Dunszky József bányaműorvos kiváló ügyszeretettel jár el az okok kutatásában s a nép felvilágosítása tekintetében Steffulok.

— **Ki lesz a báti év. egyház papja?** A Gerengay Pál lelkész elhunytja folytán megüresedett állásra pályázók közül — mint értesülünk — nagy kilátása van Baltik Frigyes püspök fiának Baltik Pál segédlelkésznek, a ki az előző vasarnapon pályázó beszédét tartotta meg a báti templomban. Az ünnepi beszéd nagyon tetszett a híveknek s így a választás valószínűleg csak Baltik Pál és Rozsnyay János selmeczbányai ev. segédlelkész között lesz, a ki szintén jó szónok s csengő hangon előadott magyar beszédeiből városunk nagy közönségének is alkalma nyílt nehányt hallani, a mikor mindig megnyerte a közönség tetszését.

— **A szüneli gyermektelep felosztása.** A budapesti telepek és hó 15-én elfoizott városunk köpnyekéről, előbb azonban háls köszönetet mondtak jöltevoiknek a m. kir. bányáigazgatóság s a városi hatóság főnökeinek, tanáraik vezetése s dobszó mellett katonai sorrendben vonulván Hülli József miniszteri tanácsos lakása, majd pedig Szilyai József polgármester el, mindkét helyen dalokkal üdvözölve jöltevoiket s e mellett tanáraik külön is tolmacsolták a maguk és a gyermekek szülei nevében háls köszönetüket. Hogy milyen nagyra becsüli a fővárosi közönség azt a jó levegőt, amit a telepes gyermekek környékünkön élvez-

nek, s azt az életmódot, melyet nekik a bányakéstar és a város hozzájárulásával a telepítő egyesület nyaranta biztosít, szépen bizonyítják az alábbi sorok, melyeket a telep felosztása alkalmával a „F. Lapok” közli: Egy másfél hónappal ezelőtt kétszáznál több sápadt, halvány, esőndes gyereket rakott vonatra a szüneli gyermektelep-egyesület, hogy elvigye őket messze vidékre, oda, a hol nem sarga rezesap ontja a vizet, hanem kedves esőrgésű hegyi forrás. S a hol a fak nemesegek megszámolva, vasárccsal körülfogva, hanem szagrézrel ingatják hatalmas koronájukat; nem is a gyalogjárók aszfaltján, hanem vén hegyek oldalában. — Ma este tíz órakor különös népséget hozott meg a vonat a keleti pályaudvarba. Kétszáznál több gyerek, pirosarcu, pufóképi valamennyi. Kövérék, egészségesek és jökedvűek; a kacagásuk, a beszédük, minden mozdulatuk friss, eleven és fürgé volt. Ők maguk tán nem is emlékeznek rá, hogy kevéssel előbb még szótlan, kedvetlen pesti penészvirágok voltak; de emlékszik az édes anyjuk, aki most valami édes örömmel vonja szívesen pirosarcu gyermekét. A mai vonat a hegybányai telepről 110 fiút, a szelaknairól 43 leányt, a kör-mézbányairól 65 leányt, a munkácsiról 30 fiút hozott vissza Budapestre. Kétszáznegyvenyoloz gyermek piroarcza dícséri azokat a jószívű embereket, akik lehetővé tették az ilyen szüneli kirándulásokat.

— **Rekruták öröme.** Kellemes meglepetés lesz az idei rekrutákra, hogy ezuttal nem október 7-én kell bevonulniuk a közös hadigéminiszterium adta ki azt a rendeletet, a melyet az addig indokolnak, hogy az idei hosszú manőverek teszik szükségessé a rekruták későbbi bevonulását. A lovasságnál és a tüzérség-nél az újonczok még később vonulnak be.

— **A legfuroszább végrendelet.** A sok furcsa végrendelet közül (Bánó) a legelső helyet foglalja el egy haderdsorfi (AlsóAusztia) vagyonos különöz utolsó óhajátása, a ki unokaöccseire és hugaira a következő fellételekkel hagyta vagyonát: A fi-örökösök csak Antónia nevű leányával, a ö-örökösök pedig csak Antal nevű férfival kelhetnek házasságra. A házassoknak kötelezőnek kell magukat, hogy elsőszülött gyermekük az Antal illetve Antónia nevet fogja viselni. Az örökösök csak Antal-napokon, tehát január 17., május 10. és június 13-án köthetnek házasságot. A házasság legvégső terminusaként 1896. július 20-át jelöli meg az örök-hagyó. A melyik örökösnek ez ideig nem sikerült az örök-hagyó akaratát teljesíteni, az örökörzésének csak a félét kapja meg, a másik fele a többi örökösök közt egyenlő részben osztandó el. — No, Antoniák, tessék pályázn!

— **Wagner és a 13-as szám.** Egy zenei lap kimutatja, hogy Wagner Richard életében minő nagy szerepet játszott a 13-as szám. Született 1813-ban és meghalt febr. 13-án a Bayreuthi színházat aug. 13-án nyitották meg. Tánműsereit először 1861. márcz. 13-án adták elő Wagner Richard neve 13 betűből áll és születési évének számai összesen (1+8+1+3) 13-at tesznek. Összesen 13 operát írt. A dalművésza a Búvós vadász ösztönözte őt, a melyet okt. 13-án hallott először. A rigai színházat, a melyben Wagner karnagy volt, 1837. szept. 13-án nyitották meg. Tánműsereit 1844. ápr. 13-án fejezte be, 13 évig volt száműzöttségben. Bayreuthban utóljára szept. 13-án volt. Liszt, Venczelné 1883. jan. 13-án látogatta meg utólszor. Ezek az adatok eléggé világosan bizonyítanak a habonások ellen.

— **A tapaszlat házisszonya.**
— Maga szakácsnének akar beállni! Van-e ismeretése!

— Nincs, nagysága, kezei csökolom.
— Volt e mar valaha?
— Soha!

— Csak azért kérdezem, mert nem szeretném, ha valaki teljára magához. Mondja meg tehát az igazat
— Megmondtam.

— Hiszek szavának Holnap reggel jöjjön el újra akkor aztán majd megmondom, hogy mi lesz. Mert már más négy leány is jelentkezett és nem tudom, hogy melyiket választssam.

Mintán a család elfoizott, az asszony így szólt az urához:
— Ezt a leányt nem használhatjuk. Ha jól tudna főzni, bizonyára volna valami katoná ismerőse.

Nyilatkozat.

Alílirottak ezemel kijelentjük, hogy az id. Tirts Rezső és Baumerth István közt szóvítából eredt ügy tisztázatlan, a társadalmi szabályok kellő betartása mellett elintéztetett.

Selmeczibányán 1895. aug. 17.
Altman Imre, **Wankovits Lajos,**
Csiba István, **Margótsy János,**
mint id. Tirts Rezső mint Baumert István megbízottjai, megbízottjai.

Nyilttér.)*

Hamisított fekete selyem. Egészünk el egy mintát a venni szándékolt fekete selyemből s a hamisítás rögtön kiderült. Mert míg a valódi s a jól festett selyem az elegetlenül nyomban összepödördik és csakhamar kiábrósodik, maga után csak egy világosbarna hamut hagyván; addig a hamisított selyem (mely szíroz-szín-szalona-lez és könnyen törik) lassan tovább ég (míthogy rostszálai a festanyagtól telítetten tovább izzanak) és sötét barna hamut hagy maga után, de valódi selyem módjára soha össze nem pödördik, csak megzörböl. Ha valódi selyem hamuját össze nyomjuk, elporzik, a hamisítványé nem. **Henneberg G.** (cs. k. udv. szállás) **Selyemgyártó Zrt. Zrt. Zrt.** hazoz szállítva, postabér-és vámmentesen szívesen küldi bárkinek is mintákat akár egyes dínyekre való akár egész végzekben lévő valódi selyem szövetéből. Széjvázba ezimzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek. 5

Németül kell hozzászólnom, mert nem az én hibám, hogy alább nevezett 20 évnél további itt lévő alatt nem tanult meg magyarul.

Echo der Herzens Kläge.

Merke! 's ist die trikolore Schärpe zu erhaben, Als, dass ihr die deutsche Schellenkappe könnte schaden, Doch, du deutsche Fliege schweige, summe nicht! Du versengst dich sonst am ungarischen Licht.

Das Urtheil über Hrn. Josef Huber überlasse ich dem geehrten Publikum, und erkläre meinerseits die Polemie für beendet.

Kremnica.

* E rovát alatt közlötteknek sem tartalmáért, sem alakjáért nem felelős a Szerk.

Hirdetések.

Első selmeczbányai temetkezési vállalat.

A gyász óráiban, midőn a fájdalom amugy is lesújtja a hátramaradt családtagokat, a temetkezési vállalat van hivatva a drága halott temetése rendezésével járó gondoktól az élöket megmenteni.

E hivatásnak töle telhetőleg igyekszük az első selmeczbányai

temetkezési vállalat

a n. é. közönséggel szemben megfélelni, tisztelettel ajánlván fel szolgálatát a következő feltételek mellett:

I. osztályú temetés	450 frt.
II. " " "	340 "
III. " " "	230 "
IV. " " "	100 "
V. " " "	75 "
VI. " " "	23 frt.

12 éven aluli gyermekek számára fenti áraknak fele számítottak.

Maradok tisztelettel
Matzán Ferencz.

540 db. merinó birka

(370 db. öreg juh, 70 db 1 éves, 100 db bárány)

a gazdasági áz megváltoztatása czéljából

azonnal eladó.

Coburg hercegi
gazdászati hivatal

1-3

Szent-Antal, Hontmegye.

KIADÓ LAKÁS.

Egy nagy
lakás,
mely

6 szobából s mellék helyiségek-
ből áll, kerttel együtt

f. é.

november

1-től bérbeadó.

Bővebbet Fizély Károly tulajdonosnál tudhatni meg

KIADÓ LAKÁS.

A felső
gyógyszertár
balsarkán levő

bolthelyiség

kiadó.

Tudakozódhatni
a tulajdonosnál.

MACK féle DUPLA — KEMÉNYÍTŐ



a leggyorsabb és leggyorsabb mód gallérokat, kizelöket stb. esékely fárasztással úgy keményíteni, hogy oly szék, mint ha ujak volnának. Kizárólag abban áll, hogy Mack dupla keményítőjét keményítjük szokat. Aki egyszer használta, mindig csak ezt alkalmazza. Mindennél kapható 3, 10 és 20 krajcáros csomagokban. Forrák: osztrák magyarországi részére: Voith Gottlieb, Bécsben III. Egedylet gyártója a feltaláló: Mack Henrik, Uim a. D.

Biztos szer, a gallérokat, kizelöket stb. úgy keményíteni, hogy úgy néznek ki mintha ujak volnának. — Tekintettel azon követelményekre, melyeknek mai nap a fehéremetűnek fényesség és me-revségre nézve meg kell felelni, az egyszerű rizs-keményítőt különféle pótszerek — mint főtt bõris, gummy, viasz stb. — hozzáadása által iparkodnak a mosónők javítani, a mi azonban csak gyakorlat és tapasztalat útján érhető el. Ez az oka, hogy sok háztartásban folytonos a rosszul sikerült keményítés miatti panasz. De a keményítés mindenkor biztosan pompásan sikerül, ha Mack kettős keményítővel történt, mely megbízható és használatra teljesen elkészített keményítő szer, a mely továbbá a szükséges pótszereket, ugyszintén a fénytésre szolgáló anyagokat kellő arányban tartalmazván, lehetővé teszi, hogy gallérok, kizelök stb. rövid idő alatt úgy keményíthetők, hogy ujaknak tűnnek fel.

500 frt.

500 frtot

adok azon tûdõbajban szenvedõnek, a ki a világhírû u. n. Maltosen-Praeparat-tól, ha ezt hosszabb ideig élvezi, biztos gyógyulást, vagy legalább enyhülést nem érez. Köhögés, rekedtség, asthma, tüdõ- és légcsõbéli megfûlés stb. már néhány napi használat után megszûnik. Ezeren kitûnõ eredménnyel használták, mirõl számos bizonyítványaink vannak. E gyógyszerek árusítása minden államban engedélyezve van és betegek igazolt vagyontalanság esetén ingyen kapják e praeparatumot. Ára 3 üvegnek 3 frt. 6 üvegnek: 5 frt, 12 üvegnek: 9 frt. Albert Zenkner, Erfinder der Maltosepraeparate, Berlin S. O. 26.

500 frt.

Mindig csak

Mert ez a leggyorsabb és legbiztosabb õlõ szer

Mi bizonyítana világosabban utóherhellen ereje és jósa mellett, mint óriási elterjedése, minek folytán nem létezik oly szer, melynek forgalmát a „Zacherlin“-é tisztesen fölül ne mûlná.



„Zacherlin“

kérjessék.

mindennemű rovarok kiirtására.

Azonban mindig bepecsételt üveg-
pedig kerjen, és
„Zacherlin“ cím-
mel ellátottat.
Minden egyéb
hamisított.

Egy-egy üveg ára: 15, 30, 50 kr. 1 frt, 2 frt; a Zacherlinmegtakarító: 30 kr.

Kapható e szer: Selmeczbányán: Takáts Miklós, — Marschalko Gyula. — Krausz V. G., — Trauer Gyula, — és Eichel Sándor özv. ezégeknel. Hodrusbányán: Kukucska József urnál. — Ipolyságon: Dombó Károly és Trautwein Dániel urnaknál. — Korponán: Blaskovits Lajos és Trnovszky Károly urnaknál. Kõrmõczbányán: Ritter J. Lipót, Klein Armin, és Horn F. W. urnaknál. Szász-Tót-Pelsõczõn: Partos Miksa urnál. Ujbányán: Cservinka M. urnál. Mosócson: Perls J. fia urnál.